

# La Victoria

SEMANARIO DE BÉJAR

## REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

REDACCIÓN: Sánchez Ocaña, número 2.  
ADMINISTRACIÓN: ídem, ídem.  
La correspondencia administrativa á la Administración, la demás á la Redacción.

## ADVERTENCIA.

No se devuelven los originales después de su publicación.  
Se dará noticia, si lo merecen, de las obras que se nos remitan.

## PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN TODA ESPAÑA, un mes . . . . . 0'50 pesetas  
En id. id. trimestre . . . . . 1'50 >  
En id. id. un año . . . . . 6'00 >  
Pagando un año anticipado . . . . . 5'00 >  
Anuncios y comunicados á precios convencionales.

## DESPUÉS DEL DEBATE

sobre el aumento de dotación al clero rural, á los párrocos y coadjutores, que cobran por dicho concepto 65 céntimos de peseta diarios, aumento pedido por diputados tradicionalistas y negado por el gobierno del señor Maura.

Hablamos de confusión y de tinieblas, y lo cierto es que todas las tinieblas y confusión de que hablamos están en los ojos y en la mente de los que nos aconsejan de buena fe (¡qué poquitos van quedando!) la unión con los liberales conservadores; pero, en la realidad, no hay tales tinieblas, ni tal confusión; la realidad es clara como la luz del día y cada vez más clara.

Defendieron á las Ordenes religiosas los liberales conservadores; las defienden también los católicos antiliberales.

Y dicen unos: «¿Lo veis? Entre los católicos antiliberales y los liberales conservadores, no hay sino diferencias políticas; en lo religioso todos son unos».

Y añaden otros: «Tan católicos son éstos como aquéllos; es peligroso establecer aquí la distinción entre católicos y liberales».

Y, llevándose las manos á la cabeza, gritaba la multitud: «¡Confusión, confusión!»

¿Confusión?

Prescindamos ahora de otros extremos y atengámonos á esa sola defensa que hicieron de las Ordenes religiosas los liberales conservadores y fué pretexto de sumas y restas escandalosas.

Los católicos antiliberales defienden á las Ordenes religiosas, como defienden todas las instituciones eclesiásticas y todos los dogmas del credo, EN NOMBRE DE LOS ETERNOS DERECHOS DE LA IGLESIA MISMA.

Maura defiende á las Ordenes religiosas en nombre de la «libertad» igual para todos, en nombre del «derecho» común á la verdad y al error, en nombre de todos los «derechos» que nacen de la teoría del espíritu privado, condenada por herética en sus principios protestantes y en todas sus liberales consecuencias.

¿Dónde está la confusión?

No es lo mismo defender á la Iglesia CATÓLICA-MENTE, que defenderla LIBERALMENTE.

¿Dónde está la confusión?

Tan clara es ya la realidad, que, cuando algún Vadillo se aventura á enturbiarla, la risa de los mismos liberales se apresura á esclarecerla.

La otra tarde, cuando llegó la hora de votar en el Congreso, á favor ó contra el gobierno, á favor ó contra los intereses de la Iglesia y del pueblo mismo, decía el piadoso diputado y profesor y gobernador de Madrid:

—Yo voto, naturalmente, con el gobierno; pero mis sentimientos y creencias son para la Iglesia.

Una explosión de risa, con atisbos y asomos de abucheo, ahogó la declaración del marqués.

¿Confusión?

El voto de un hombre honrado es, por lo menos, la expresión de sus sentimientos y creencias; luego las creencias y los sentimientos del señor Vadillo estaban, naturalmente, donde, naturalmente, estaba su voto, á favor del gobierno y en contra de los intereses eclesiásticos, que en el Congreso se ventilaban.

Toda la confusión consiste en el modo de poner de acuerdo el voto con la palabra del señor Vadillo; porque, según su palabra, sus sentimientos y creencias están con la Iglesia, y, según

el voto, están con el gobierno; y, si creemos al señor Vadillo por la palabra y no por el voto, si creemos que sus sentimientos y creencias están con la Iglesia, ¿qué significa entonces su voto á favor del gobierno?

Y al gobierno le traen sin cuidado los sentimientos y las creencias; el gobierno no pide más que votos, y su voto le da el marqués; pero á la Iglesia no le bastan creencias y sentimientos; la fe sin obras es muerta; la Iglesia pide también obras en forma de votos ó en cualquiera otra forma.

Pues, como no se contenten con las creencias y los sentimientos del Sr. Vadillo los párrocos rurales; como pidan, además, los votos del gobierno de Maura, ya pueden pedir cotufas en el golfo.

¿Dónde está la confusión?

Pero ¿lo quieren ustedes más claro?

Pues, cuando acabó su discurso, lleno de razones contundentes é irrefutables, y saturado de lógica, de convicción y de sentido práctico, el diputado integrista señor Sánchez Marco, se vieron separados y frente á frente de una parte católicos antiliberales, de otra liberales conservadores, liberales demócratas, liberales republicanos...

Una sola razón se opuso á las razones con que los diputados tradicionalistas defendieron el voto particular y la enmienda en favor de los párrocos rurales: *la oportunidad*.

No es «oportuno» conceder lo que con tantos títulos de justicia y necesidad se pide al gobierno.

Y ¿por qué no es oportuno?

Ahí asoma la cara el miedo.

El gobierno teme que la extrema izquierda acoja sus decisiones en favor de la justicia y de la necesidad, con descarga cerrada de epítetos, que lo pongan de *reaccionario*, de *clerical* y de *neo* como no es *oportuno*.

¡Ah!, cuando puso en labios de la majestad católica aquel brindis del Eliseo, en que se sustitúa el nombre de la Providencia por el nombre de la naturaleza, é implícitamente se atribuya á la naturaleza lo que es de la Providencia, no temía el gobierno liberal conservador la indignación y el escándalo de todos los católicos del mundo.

Teme que le llamen *clerical* y él procurará justificar que no lo es, aun atropellando la justicia y la necesidad; aun escarneciendo la fe y los sentimientos cristianos; aunque le llamen apóstata y cobarde los católicos.

Porque eso es... lo *oportuno*.

¿Dónde está la confusión?

FABIO

## DAD AL CESAR...

Aquella mañana de octubre, templadita y hermosa, como las pocas que se disfrutan en Madrid, salió de su cuartel el batallón de cazadores de\*, para el campo de maniobras; y ¡había que verlo!

Delante la escuadra de gastadores, osientando cada uno su correspondiente barba cerrada, el barbaquejo á la altura de la boca, el ros con su funda y cojetera blancas, en traje de campaña y con la clásica alpargata española por calzado.

Y ¿dónde me dejan ustedes al cabo, el encanto de los niños y de la gente guerrera?

¡Amigo! ¡qué evoluciones, qué marcialidad! ¡y cómo se volvía y revolvió, ya dando la cara á la escuadra, ya mirando al frente!

¡Vaya que se podía dar dinero por ver todo aquello!

Y ¿qué hacemos con la banda de música y de cornetas?

Pues, hombre, aplaudir; porque miren ustedes que tenía sus notas aquel paso doble combinado con cornetas y tambores; se le iban á uno los ojos, los pies y el alma entera detrás de aquellos compases vigorosos y brillantes como el reflejo de las bayonetas que dominaban á todo el batallón.

¡Atención! que pasa la bandera:

¡Hubieran ustedes visto entonces qué manera de quitarse el sombrero cada *quisque*, y en primer lugar los extranjeros, que en este punto son admirables!

¿Dónde va el teniente coronel?

Míralo allí, hombre, detrás de la banda, sobre aquel caballo alazán de fuertes remos; lleva á remolque al cornetín de órdenes, aquel niño que va cogido á la cola del caballo, y que apenas levanta más de un metro del suelo, y se maneja como un veterano.

Pasaba el batallón, entonces, frente á Palacio; el coche real estaba á la puerta.

El cornetín de órdenes se acercó á su jefe y, señalando á la calle del Arenal, le dijo: Mi teniente coronel, por allí viene el Viático.

A poco se acercó un comandante al trote y dijo al teniente coronel que los Reyes salían en aquel momento de Palacio.

El jefe del batallón miró á derecha é izquierda, vaciló un momento, llamó al corneta y le dijo una sola palabra.

—*Tarari, ti*—tocó el cornetín, y el batallón se paró en seco.

—*Ta, ta, ta...* *ti...* de rodillas y Marcha Real.

El Viático pasó por la plaza de Oriente delante del batallón formado en ala, teniendo á retaguardia á los Reyes, arrodillados también.

—*Tarari...* presenten armas y Marcha Real á los Reyes.

—*Trarari...* sobre el hombro, de frente, marchen...

Y allá va mi batallón, con toda la marcialidad y la gallardía de la infantería española.

No faltaron algunos del público que criticaron al teniente coronel por haber hecho primeramente los honores á Jesús Sacramentado que á los Reyes.

Esos no sabían la Ordenanza y, como eran unos descreídos é impíos, no podían comprender que hubiese un militar que conociese estas admirables palabras:

*Dad al César lo que es del César y á Dios lo que es de Dios.*

EL NIETECITO.

## Revista de mercados

Impresiones y precios de la semana anterior  
**Trigos**

Los mercados productores de la Península continúan presentándose firmes y con alguna ligera alza; por otra parte, el interés en las transacciones ha sido de bien poca importancia por haber imperado en la mayor parte de la semana el mismo temporal que en anteriores.

En Barcelona, encalmados y sostenidos los trigos; la demanda está muy parada, y las ventas que se registran no suman más que lotes de uno á tres vagones, ó cinco á lo más; espérase un cambio de tendencia, y sólo orientado á la baja, aunque tampoco se entiende que sea ésta de mucha importancia.

Las harinas son objeto de escasa solicitud, por haber buen repuesto en la panaderías.

En Palencia se cotiza con tendencias firme;

trigo viejo, á 50 reales las 92 libras; nuevo, á 49; centeno, á 34, las 90 libras.

En Villada (Palencia) se cotizan con tendencia al alza: trigo añejo, á 49'50 reales fanega; nuevo, á 48; centeno, á 34.

Los mercados extranjeros se presentan nada más que sostenidos, ó aun con alguna baja, sobre todo los norteamericanos.

De la Argentina comunican que las perspectivas son satisfactorias, aunque las más recientes hacen temer algo por las cosechas, sobre todo en Santa Fe, donde se han señalado fuertes chubascos acompañados de granizo.

La flojedad de los Estados Unidos ha producido cierta paralización en los cereales.

Precios sostenidos.

En Vitoria y Nueva Gales del Sur (Australia) han hecho su aparición las lluvias; á pesar de este acontecimiento, es muy profundo el mal para que haya podido mejorar la situación.

Las noticias de Rumanía dicen que la sequía continúa y que se descuenta una disminución de siembras de otoño, si no sobrevienen las lluvias; los mercados sin operaciones; el tono es de calma, aunque ésto no ha afectado mucho á los precios.

De Rusia se dice que ha seguido la sequía; la situación es alarmante, pues el grano sembrado no ha germinado; nada, pues, tiene de extraño que los tenedores de trigo rehúsen venderlo ante tal expectativa.

ESPAÑA	En reales la fanega.	En pstas. los 100 kls	EXTRANJERO	En francos los 100kl.
Arévalo . . . . .	48.00	27.78	París . . . . .	24.00
Barcelona . . . . .	57.34	33.18	Budapest . . . . .	26.00
Rioseco . . . . .	49.00	28.36	Amberes . . . . .	22.95
Med. <sup>a</sup> Campo . . . . .	49.00	28.36	Liverpool . . . . .	24.90
Madrid . . . . .	52.00	30.09	Nueva York . . . . .	20.64
Valladolid . . . . .	51.00	29.51	Chicago . . . . .	18.32

**Lanas y cueros**

El mercado de lanas del Havre ha estado sostenido, cotizando el mes corriente á 186'50 francos bala de 100 kilos.

En Roubaix se han cotizado las lanas clase peinada de fábrica á 6,25 francos kilo.

En Amberes (cotización oficial) lanas peinadas contrato B, á 5,90 francos, con mercado sostenido.

En el mercado de Barcelona se han cotizado: lanas de Castilla, á 1,45 pesetas kilo bruto; idem finas, á 2; idem de Cataluña, á 1,45; idem de Buenos Aires, que vienen por Francia lavadas y son clases finas para la fabricación de paños, de 5 á 5,50 pesetas kilo.

En Cantalapedra (Salamanca) se venden: blanca sucia, á 18,50 pesetas arroba; negra idem, á 18,50; blanca limpia, á 20; negra idem, á 20.

En Villalar (Valladolid): lana blanca sucia, á 14 pesetas arroba; negra idem, á 13; muchas existencias y tendencia en alza.

En Segovia: lana negra sucia, á 20 pesetas arroba, con bastantes existencias.

En el mercado de cueros y pieles de Granada se han cotizado: vacuno mayor, en verde, de 1,35 á 1,40 pesetas kilo; terneras en verde, de 1,32 á 1,37; lanar mayor, piel, de 2,25 á 3; cabrío mayor, piel, de 2,75 á 4.

Los precios en Igualada (Barcelona) son: cueros cordobeses superiores invierno, á 3,45 pesetas kilo; buenos, á 3,35; Buenos Aires superiores, á 3,15; regulares, á 3,10; Entre Ríos buenos á superiores, á 3,20; regulares á 3,10; Montevideos buenos á superiores, á 3,25; regulares, á 3,15; Correntinos buenos á superiores, á 3,10; regulares, á 3; Paraguayos buenos, á 3,10; regulares, á 3; Kurrachés, á 2,70; Búfalos, á 2,20.

Curtidos: suela clase 1.<sup>a</sup>, á 3,70; idem de 1.<sup>a</sup> tara, á 3,45; idem matadero á 4,10; idem palmilla media encina 1.<sup>a</sup>, á 3,60; idem 1.<sup>a</sup> tara, á 3,35.

Todavía no puede decirse nada en concreto sobre el negocio de pieles en Valencia; sólo un grupo de consumidores ha cerrado trato, á un precio que cree ventajoso, que ha sido: pieles de carnero y cordero de la huerta á 16 y 1½ reales una y las de oveja, á 12 y 1½.

**¡NIÑOS CRIMINALES!**

(RÁPIDA)

Leo, corto y pego:

«Los más importantes rotativos publican sendos artículos, alarmados por el desarrollo que toma la criminalidad infantil.»

Sí, señores, efectivamente que hay para alarmarse, y mucho, con el desarrollo, que está adquiriendo la criminalidad en la infancia.

Un niño criminal es una cosa horrible, espantable, monstruosa.

Decir niño es decir pureza, sencillez, candor, inocencia.

Y decir criminal es decir... todo lo contrario.

«Niño» y «criminal» son palabras, que no se avienen, que se rechazan, que braman de verse juntas.

Sin embargo, en estos tiempos, no sólo se da un niño criminal, sino muchos niños criminales.

Hace poco, en Madrid, un niño quiso apuñalar á un amiguito de doce años; otro pretendió envenenar á varias personas; otro...

No quiero citar más casos de los acaecidos recientemente en nuestra patria.

Del extranjero han dicho que una niña ha matado á unas cuantas criaturitas.

Razón tienen de sobra para alarmarse con el desarrollo, que toma la criminalidad infantil, los susodichos periódicos.

Yo también me alarmo con ese progreso, pero no me extraño, ni me asombro, ni me pasmo, ni me maravillo.

He dicho antes que «niño» y «criminal» son palabras, que se repelen.

Así es, pero... recuérdese la frase «ya no hay niños», que escribió Selgas.

¿Y quién tiene la culpa de que no los haya, esto es, de que haya tan pocos, que sean verdaderamente «niños»?

¡Ah! mediten un momento todos y todas los que y las que de algún modo contribuyen á que se conviertan muy pronto en «hombres».

Si lleváis á los pequeñuelos al baile, al teatro de género chico ó infimo, ó al cine de ese mismo género, ó sea indecente; si les dejáis leer novelas, revistas *ilustradas* ó periódicos de igual ó parecida clase; si no evitáis que caigan en sus manos, ó no arrancáis de ellas cuando han caído, grabados inmorales de los que abundan en tarjetas postales y en algunos libritos de papel de fumar y también en cajas de cerillas; si... ¡hay hoy tanto elemento de corrupción para la infancia!...

¡Pobres niños!

Delicada ha sido siempre la misión de los padres y las madres, pero hoy lo es más que en otros tiempos, por el ambiente de inmoralidad, que en muchas partes les rodea.

Ya que ese ambiente no se purifica por las autoridades á ello obligadas, cuidad vosotros, padres y madres, de que no le respiren vuestros hijos.

Aislamiento, aislamiento, como cuando hay una epidemia de las que atacan á la salud del cuerpo.

Indeciblemente más importante que esa es la salud del alma.

Flor hermosa, de suaves matices y purísimo aroma, es la inocencia.

¡Oh, y con qué facilidad se aja!

Cuidad de la de vuestros pequeñuelos, padres y madres, cual cuida las plantas más delicadas un jardinero celoso.

Niños ó jóvenes, es para vosotros de responsabilidad inmensa la magna obra de preservar del mal y conducir al bien las almas de vuestros hijos.

S.

**EL CIEGO DEL PUENTE**

Contadas serán las personas que frecuenten sus visitas á París que no conozcan al ciego del puente de las Artes.

Del alba á la noche, sentado en un banquito, imploraba con voz lastimera la caridad pública, y hacía sonar las monedas, que las almas compasivas depositaban en su plato de estaño.

El puente de las Artes no tiene ya al ciego.

¿Por qué?

El pasado día 6 de este mes llegó Bregaut, el ciego, á su puesto.

El día era frío y lluvioso; sus llamadas á la caridad se perdían en el viento, que soplabla helado.

—¡Tened piedad del pobre ciego! ¡Tenga usted compasión de mí!

Pasaba una mujer elegantísima.

Se paró á buscar en su portamonedas un so corro para el ciego.

La dama se fijó de pronto en la placa que el ciego llevaba colgada al pecho.

Bruscamente gritó:

—¡Enrique Bregaut! ¿Se llama usted Enrique Bregaut?

—Sí, señora.

—¿Dónde ha nacido usted? ¿Qué edad tiene?

El ciego dió á la dama los datos que pedía.

—¡Hermano!... ¡Hermano de mi vida!

Y la señora se arrojó al cuello del pobre ciego, abrazándole y besándole con efusión.

La historia es breve:

Huérfanos desde niños los hermanos Bregaut, ella fué recogida por la Asistencia pública; él se ganó la vida durante muchos años en tierras lejanas.

Al volver á París una terrible enfermedad le privó de la vista.

¿Su hermana? ¿Qué había sido de ella?

Se había casado con M. Coularon, rico hacendado de Bruselas.

La Providencia hizo que se encontrasen.

Hé aquí por qué el puente de las Artes no volverá á contar con la compañía del pobre ciego.

**SELECTA**

**MI CABRITA BLANCA**

Hermosa, muy linda, yo tuve una cabra, de pelo sedoso y blanca, muy blanca.

Con ella salía todas las mañanas al campo, y, con ella, me volvía á casa.

Sin mí no sabía, tal era de mansa, ni pacer la yerba ni beber el agua; ni la ramita fresca de la nueva zarza, la flor del espinoso yo había de dársela; comía en mi mano de pan las migajas y de otra ordeñarse jamás se dejaba.

Cuando, por cogerle yerba para casa, llegaba á ocultarme tras de alguna mata, su cabeza alzando, balaba, balaba, á hallarme corría, toda alborozada, y, como riñéndome, hosca me miraba, y en son de caricias me daba cornadas: era muy mimosa mi cabrita blanca.

Una tarde, cuando, ya de comer harta, siguiendo mis pasos, á casa tornaba, acertó á cruzarse un hato de cabras, y, como si nunca se criase mansa, escapó con ellas hacia la montaña, saltando peñascos, arroyos y bardas.

En vano tras ella anduve buscándola, por valles, por cerros y por las majadas; á los pocos días traieronme á casa teñida en su sangre la piel de mi cabra; un hambriento lobo devoró á la incauta, y hasta hoy no han cesado de correr mis lágrimas: quería yo mucho mi cabrita blanca.

Esta triste pérdida con algunos habla, que quieren sin regla tener á las almas.

S. O. MONTEALEGRE

**Fenómeno curioso**

El viernes último, á las once y cuarenta y cinco



SECCIÓN DE ANUNCIOS

VIUDA DE PABLO TRIAS

Droguería al por mayor y menor

CASA FUNDADA EN 1865

Pinturas de todas clases y drogas industriales

Especialidades farmacéuticas.--Productos químicos.

PRECIO FIJO.--VENTAS AL CONTADO

Mansilla, 35. — BÉJAR — Mansilla, 35.

Fábrica de chocolates

movida por electricidad

fundada el año 1865

Hijo de NICOLÁS GONZÁLEZ

Mayor de Pardiñas, 24.

— BÉJAR —

La confianza de que los productos de esta casa son químicamente puros hace que el público les prefiera á otros.

Elaboración á la vista de quien desee presenciarla.—Precios desde 5 á 10 reales paquete, con ó sin canela ó vainilla.—Importantes rebajas según la cuantía del pedido.

Tueste diario de cafés por procedimiento especial de esta casa.—Precios desde 18 reales kilo.

RELOJERIA

DE

ENRIQUE JIMÉNEZ MARTÍN

Antigua de Venancio M. de la Peña

Casa fundada en 1870

Esta casa ofrece al público un gran surtido en relojes de acero, plata, níquel y extraplanos de las mejores marcas, á precios sumamente económicos.

También cuenta con un variado surtido en cadenas de diversas clases, relojes de pared, reguladores y despertadores.

Gramófonos desde 125 pesetas en adelante y discos morales para los mismos desde 1'50

Todos los aparatos que vende esta casa son garantizados.

Se construyen sellos de caouchout y metal, y hay tinta para los mismos.

Tenacillas para precintar.

Se hace toda clase de composturas, por difíciles que sean, y se garantizan con su correspondiente certificado.

Se admiten abonos para dar cuerda á relojes y para conservación de timbres, á precios económicos.

Instalaciones de timbres, teléfonos y pararrayos.

Se vende material para los mismos.

No confundirse con otras casas análogas:

RELOJERIA DE ENRIQUE JIMENEZ MARTÍN

46, Sánchez Ocaña, 46.—BÉJAR.

No comprar

TEJIDOS NI PAQUETERÍA

sin antes visitar el antiguo y acreditado establecimiento de la

Sra. Hermana de Tomás García,

donde encontrará el público un bonito y variado surtido, propios de la estación, á precios muy económicos.

En el mismo se hallan las muy acreditadas máquinas SINGER, para coser y bordar.

BEJAR—MAYOR, 16.—BÉJAR

SE VENDE

una casa con dos pisos, además del solar. Calle de Alamos, número 43. Informará el procurador D. Esteban Tapia.

“La Paternal,”

Compañía anónima de seguros contra incendios, explosiones del gas,

del rayo y de los aparatos de vapor

FUNDADA EN EL AÑO 1843

CAPITAL SOCIAL Y GARANTÍAS: 79.000.000 PTAS

Esta compañía es una de las que mayor cartera poseen de cuantas en su clase operan en España.

Los 64 años de antigüedad de esta compañía, cuyas operaciones en España llevan de fecha más de 50 años; su importante capital; la enorme suma que lleva pagada por siniestros desde su fundación, que asciende á pesetas 117.792.733, y los capitales asegurados hasta hoy, que se elevan á 67.001.678.716 pesetas, la recomiendan al favor del público.

La compañía «LA PATERNAL» admite en sus contratos la jurisdicción del Tribunal del distrito donde ha sido firmada la póliza.

Las personas, que deseen hacer algún seguro, pueden avistarse con el subdirector nombrado para los partidos judiciales de Béjar y Sequeros, (provincia de Salamanca), Piedrahíta y Barco de Avila, (provincia de Avila), Hervás y Plasencia, (provincia de Cáceres), Don Crisanto Rodríguez González.

Plaza Mayor núm. 1.—Béjar

GRANDES ALMACENES

—DE—

—Ferretería, Quincalla, Lampistería, Loza y Cristal—

Tomás Hernández Sánchez

MAYOR, 11 y 13.—BÉJAR.

El dueño de este acreditado establecimiento, recomienda á su numerosa clientela y al público en general que no compren sin ver antes los reducidos precios de esta casa, que surtiéndose de las principales fábricas del país y extranjero, realizando importantes compras, puede dar sus géneros en mejores condiciones que muchas otras.

ARTÍCULOS QUE TRABAJA

Hierros, herramientas para diferentes oficios, chapas de cobre, zin y hierro, calderería, plomo en tubos y planchas, camas de hierro y doradas, alambres, puntas, fuelles y jergones.

Inmenso surtido en loza de las principales fábricas, cristalerías, lavabos, espejos de diversas clases, molduras para marcos, objetos de metal blanco, sillas de Vitoria y madera curvada, maletas, baules-mundos, cestas, guitarras, etc. etc.

Único representante de la importante fábrica «Meneses» de Madrid, hace saber á los señores sacerdotes que hará en esta ciudad cuantos encargos le confien á precios de fábrica sin cargar comisión.

Esta casa hace regalos en el acto de realizar las compras, según la importancia de éstas.

No confundirse: Frente al comercio de don Mateo Iglesias.

SE VENDE

la casa número 12 de la calle de las Armas, con corral, dos pisos y excelentes vistas al Mediodía.

Para tratar con D. Esteban Tapia, procurador.

ESPECÍFICOS

DEL DR. HUMPHREYS

Medicamentos de fórmulas conocidas é indicadas en cada frasco



Específico núm. 5, contra la disentería y el cólico bilioso.  
 » 7, contra la tos, resfriados y bronquitis.  
 » 10, contra la indigestión y estreñimiento.  
 » 14, contra las erupciones y erisipelas.  
 » 15, contra el reumatismo.

Precio del frasco ptas. 1'75

Depósito General para España: ALFREDO RIERA é HIJOS, Nápoles, 166, Barcelona

(NOMBRE REGISTRADO)

Se da gratis á quien lo pide el manual completo del Dr. Humphreys. De venta en Béjar: Droguería de Mariana Sabalerra, Sánchez Ocaña, 56.

¡OJO, SEÑORES!

El que esté á bien con su estómago que no use vinos adulterados.

Tinto clarete y blanco dorado de Valdepeñas expende

Francisco Iniguez (Merinas, 30).

Esta casa vende sus vinos como los recibe de procedencia, sin adulteración de ningún género.

RAFAEL CALZADA

importador de cacao, cafés y canelas directamente de los puntos productores.

Tiene el honor de suplicar á cuantos elaboran el chocolate en casa que no compren cacao, canelas y azúcares, propios para el mismo, sin antes pedir muestras en esta casa, que las facilitará á domicilio seguidamente.

Las grandes existencias, selectas clases y módicos precios, que tiene en los artículos mencionados, son causa para que se beneficie el comprador que solicite su muestrario.

Provincia de \_\_\_\_\_

Sr. D. \_\_\_\_\_